
PRACA KONTROLNA NR 1 Z MATEMATYKI. SEMESTR VI. 

 

1. Oblicz wyrazy a6 i a9 ciągu arytmetycznego (an) o różnicy r= 2, jeśli a1 = 2. 

 

2. Oblicz sumę S5 ciągu geometrycznego (an) wiedząc, że a1 = 2 i q= -2. 

 

3. Pierwszy wyraz ciągu arytmetycznego (an) jest równy 8, a różnica r=
−1

4
. Oblicz sumę   a5 + 

a6 + a7 + … + a13. 

 

4. Ciąg (an) jest ciągiem geometrycznym, w którym a4 = 36 i q = 3. Pierwszy wyraz tego ciągu 

jest równy: 

 

A. 
4

9
    B. 1

1

3
    C. 4   D. 12 

 

5. Dany jest ciąg (an) o wzorze ogólnym an = √2 · n – 1. Suma S5 tego ciągu jest równa: 

 

A. 5√2 − 1  B. 10√2 − 1 C. 10√2 − 5  D. 15√2 − 5  

 

6. Liczby: x, 15, y są kolejnymi wyrazami ciągu geometrycznego. Wyznacz te liczby wiedząc, 

że ich suma jest równa 65. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


